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Vragen van het lid Paulus Jansen (SP) aan de Minister voor Wonen en 
Rijksdienst over het toezicht op woningcorporaties (ingezonden 14 maart 
2014). 

Antwoord van Minister Blok (Wonen en Rijksdienst) (ontvangen 4 april 2014) 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het artikel «Toezicht op woningcorporaties 
volstrekt bezopen situatie»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Heeft het Centraal Fonds voor de Volkshuisvesting (CFV) in de afgelopen vijf 
jaar sanctieverzoeken gedaan bij u en uw voorgangers, die niet zijn ingewil-
ligd? 

Antwoord 2
Het CFV heeft mij laten weten dat dit niet het geval is. Wel geeft het CFV aan 
dat er situaties zijn geweest dat corporaties pas medewerking gaven aan een 
verzoek van het CFV na dreiging met sanctiebevoegdheden of andere 
passende maatregelen van de Minister. Zoals ik de Kamer december jl. in een 
brief over de inrichting van het toezicht op corporaties heb geschreven, zal ik 
in beginsel alle verzoeken van het CFV tot het inzetten van sanctiebevoegdhe-
den honoreren. 

Vraag 3
Zo ja, kan de Kamer een overzicht ontvangen van niet ingewilligde sanctie-
verzoeken, alsmede de motivatie waarom is afgeweken van de door het CFV 
voorgestelde lijn? 

Antwoord 3
Zie antwoord 2. 

1 NRC, 27 februari 2014, http://www.nrc.nl/nieuws/2014/02/27/toezicht-op-woningcorporaties-
volstrekt-bezopen-situatie/
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Vraag 4
Waarom wacht u, zeker na de uitlatingen van de directeur van het CFV, niet 
op de uitkomst van de parlementaire enquête woningcorporaties, alvorens u 
het toezicht op de corporatiesector onderbrengt bij het Ministerie van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties? 

Antwoord 4
In eerder overleg met uw Kamer heb ik aangegeven de beleidsontwikkeling 
niet stop te willen zetten in afwachting van de parlementaire enquête. Waar 
nu reeds op basis van adviesrapporten of anderszins duidelijk is welke zaken 
moeten worden verbeterd, dient dat ook ter hand te kunnen worden 
genomen. Ik heb met uw Kamer ook verschillende keren van gedachten 
gewisseld over de inrichting van het toezicht op corporaties, onder meer naar 
aanleiding van het kabinetsstandpunt op de eindrapportage van de 
commissie-Hoekstra over kaderstelling en toezicht op woningcorporaties. De 
uitkomsten van de parlementaire enquête woningcorporaties worden na 
bespreking van het rapport en de kabinetsreactie hierop uiteraard betrokken 
bij de verdere beleidsontwikkeling.
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